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Bid Inquiry Log 
 

Last Update: June 3, 2016 
 

The last Bid Inquiry Log update will be 5 PM, the day before the bid opening and 
will display all questions and answers to the questions since that have accumulated 
by that time.  The questions and answers posted on the Bid Inquiry Log at that time 
will be considered part of the contract and ranked as an Addendum with respect to 
order of precedence under Section 1-04.2 of the Standard Specification. Questions 
too late to be answered as of that update will remain unanswered and will not be 
included in the Log. 
 

 
Project CRP#:  352412 quote 0223      
 
Title:    Borin Rd Culvert 
 
Engineer in Charge:  Bart Arthur 
________________________________________________________________________ 
Date:    6/2/2016 
 
Question # 1   What is the anticipated date of N.T.P.? (notice to proceed)? Is the NTP date in 

conjunction with the HPA for in stream work? 60 Working days is accurate? Engineer 
Estimate? 

 
 
Reference:   Unanswered  
 
Answer:   In the order asked: June 19, 2016. NTP is independent of the HPA. The 

HPA is a permit that places constraints on when and how the work is 
done. A summary of the conditions in the HPA are in the special 
provisions in section 1-07.5. The statement concerning working days is 
not a question, 60 working days is the time allowed in section 1-08.5 of 
the special provisions. There is an engineers’ estimate and that is not 
published until after the bid. The project is in the small works range of less 
than $300,000.   

______________________________________________________________________________________ 
  
Date:    6/3/2016 
 
Question # 2 Page 34 of the documents (or page 4 of the special provisions) talks about 

the Geosynthetic Retaining Walls.  I did not see where any walls were 
required and wanted to clarify whether or not there were any?   

 
Reference:   Special provisions page 4 
 



Answer:   There are no Geosynthetic Retaining Walls 
______________________________________________________________________________________ 
  
Date:     
 
Question # :   
 
Reference:   
 
Answer: 
______________________________________________________________________________________ 
  
Date:     
 
Question # :   
 
Reference:   
 
Answer: 


